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VERBALE N. 11

SEDUTA DEL 23/02/2026
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemila ventisei) il giorno 23 (ventitré) del mese di febbraio, la Commissione Secon-
da è convocata alle ore 11.30 in seduta esterna presso la Camera di Commercio in Piazza dei Giudi -
ci 3 secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale in sede referente 
per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Sopralluogo presso la Camera di Commercio di Firenze – piazza dei Giudici, 3 – 50122 

Firenze
 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta è presente: Valter Cozzi

Alle ore 11:30 è presente il Presidente Enrico Ricci e i Consiglieri: Alberto Locchi, Marco Semplici, 
Francesco Grazzini, Andrea Ciulli.

E’ presente inoltre  la Vice Segretaria Maria Beatrice Piemontese, il Direttore Azienda Speciale Pro-
mo- Firenze Mario Casabianca e il Presidente Massimo Manetti.

Il Presidente Ricci verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito foglio 
firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Vice Presidente GANDOLFO Giovanni

Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco

Componente CONTI Enrico ANDREA Ciulli

Componente LOCCHI Alberto

Componente SEMPLICI Marco

Il Presidente Ricci apre la seduta alle ore 11.40 essendo presente il numero legale.

Alle ore 11.45 si uniscono alla seduta i Consiglieri: Massimo Fratini, Lorenzo Masi.
Alle ore 11.50 si uniscono i Consiglieri :Giovanni Gandolfo, Alessandra Innocenti.
Alle ore 12.00 esce il Consigliere Marco Semplici.
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La prima parte  della  seduta  della  Seconda Commissione si  concentra  sulla  visita  ai  locali  della 
Camera di Commercio, passando dal nuovo Auditorium, uno degli spazi congressuali più ampi del 
centro con circa 280 posti a sedere e tecnologie avanzate.
Terminata  la  visita  la  Commissione  si  apre  ad  un  confronto  con  il  Presidente  Manetti,  la  Vice 
Segretaria Piemontese e il Direttore Casabianca.

Il Presidente Manetti ritiene importante far conoscere l’offerta della Camera di Commercio, con una 
comunicazione idonea rispetto alla città.
La Vice Segretaria Piemontese informa che nella sede di Firenze, sono presenti 114 dipendenti, di 
cui 4 Dirigenti. Le altre sedi sono ad Empoli e a Borgo san Lorenzo.

Si apre la discussione e le osservazioni da parte dei Commissari, concordando sull’importanza della 
Camera di Commercio sulla realtà delle imprese del territorio.
Intervengono i Consiglieri. Ricci, Masi, Innocenti, Fratini, Ciulli.

Il Presidente  Ricci chiude la seduta alle ore 13.00

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni
Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco
Componente CONTI Enrico CIULLI Andrea
Componente FABIANI Valerio INNOCENTI Alessandra
Componente FRATINI Massimo
Componente LOCCHI Alberto
Componente MASI Lorenzo

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 03/03/2026

Il Segretario Il Presidente
Valter Cozzi Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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